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INTERROGAZIONE N. 149.25 

  
 
Per il DECS i Cittadini del Mendrisiotto sono figli di un Dio minore? 
 
 
A metà luglio a Gordola ha avuto luogo la cerimonia per la posa della prima pietra del cantiere 
del progetto PRAGMA per l’ampliamento del Cento di formazione professionale CFP della Società 
Svizzera degli impresari costruttori, Sezione Ticino. 
Per l’occasione il DECS si è mosso in pompa magna, alla presenza di tutti i media locali1 e con 
la posa della prima pietra che è addirittura giunta dal cielo, attraverso l’impiego di un drone. Alla 
cerimonia il Consiglio di Stato è stato ovviamente rappresentato dalla Direttrice del DECS signora. 
Marina Carobbio. 
Nulla da eccepire, avuto riguardo del fatto che l’avvio di un importante cantiere per un nuovo 
centro di formazione (investimento a carico del Cantone di 20'967'420.- CHF, cfr. messaggio 
governativo nr. 7980 del 31 marzo 20212), merita indiscutibilmente di essere adeguatamente 
festeggiata, con una cerimonia ad hoc. 
Tutto bene se non fosse che, invece, per l’avvio del cantiere per la realizzazione del nuovo Liceo 
Cantonale a Mendrisio (investimento a carico del Cantone di 44'185'000.- CHF, cfr. messaggio 
governativo nr. 8463 del 10 luglio 20243), che ha preso avvio nel corso del mese di maggio, il 
DECS non ha ritenuto necessario organizzare alcunché. 
Visto quanto sopra, il sottoscritto deputato interroga come segue il Consiglio di Stato: 
1. Il DECS è al corrente che a Mendrisio sono iniziati i lavori per la realizzazione del nuovo Liceo, 

prima tappa del nuovo Centro Studi? 
2. Quando ha preso avvio il cantiere per l’edificazione del nuovo Liceo a Mendrisio? (Si chiede 

di indicare la data esatta). 
3. Per quale ragione non è stata organizzata alcuna cerimonia per la posa della prima pietra, 

com’è stato invece il caso per il cantiere dell’ampliamento del CFP a Gordola? 
4. A quanto ammonta l’investimento complessivo a carico del Cantone per il nuovo Liceo 

cantonale a Mendrisio? 
5. A quanto ammonta l’investimento per il nuovo CPT a Gordola? 
6. Per il DECS i cittadini del Mendrisiotto sono figli di un Dio minore, tanto da non meritare 

l’organizzazione di alcuna cerimonia per l’avvio di un importante cantiere pubblico? 
 
 
Gianluca Padlina 

                                                
1 Cfr. https://www.rsi.ch/info/ticino-grigioni-e-insubria/“PRAGMA”-completa-la-scuola-delle-costruzioni--2979173.html 

e https://www.ticinonews.ch/ticino/la-prima-pietra-del-nuovo-stabile-formativo-della-ssic-arriva-dal-cielo-415139 (a 
titolo esemplificativo);  

2 https://www4.ti.ch/user_librerie/php/GC/allegato.php?allid=138326 
3 https://www4.ti.ch/user_librerie/php/GC/allegato.php?allid=170200  
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